省人力资源和社会保障厅
关于开展江苏省人力资源服务业领军人才选拔培养的通知

各设区市人力资源和社会保障局，昆山市、泰兴市、沭阳县人力资源和社会保障局，省有关部门，部省属有关企业单位：
为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、省委十三届三次全会精神，着力培养一批具有国际视野、创新思维、战略眼光和开拓精神的人力资源服务业复合型高层次人才，打造一支适应江苏高质量发展需要的领军型人力资源服务业人才队伍，根据人社部《关于印发人力资源服务业发展行动计划的通知》（人社部发〔2017〕74号）和省委办公厅省政府办公厅《关于加快人力资源服务业发展的意见》（苏办发〔2012〕22号）精神，我省将启动实施江苏省人力资源服务业领军人才培养项目，现就有关事项通知如下：
1、 培养对象选拔范围和基本条件
（1） 选拔范围
全省经营性人力资源服务机构主要负责人或经营管理团队核心成员，省内国有大中型企业分管人力资源工作负责人或人力资源部门负责人。首期培养班计划选拔50名培养对象。
（二）基本条件
 1. 申请人条件：
（1）拥护中国共产党的领导，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，热爱祖国，遵纪守法，作风正派，具备良好的思想品德和职业道德。
（2）原则上应具有大学本科以上学历，一定的外语基础，从事人力资源领域工作5年以上。
（3）具有较高的综合素质和较强的组织协调能力、分析研究能力，在推进人力资源服务产品、技术、模式和管理创新等方面取得重要成果，在业内有较高认可度。
（4）年龄一般不超过50周岁（年龄计算截止到2018年6月）；身体健康。
（5）诚信友善，近5年未受到过行政处罚或刑事处罚。
  2. 申请人所在单位条件：
（1）在江苏省行政区域内注册，具有独立法人资格。
（2）竞争实力较强，在省内、国内同行业处于领先地位，拥有较高信息化水平和技术含量的核心品牌产品，且市场占有率比重较大。经营性人力资源服务机构近3年年均纳税额须超过100万元。
（3）经营理念先进，管理制度完善，经营管理规范。
（4）依法经营、诚信服务，注重企业文化建设，积极承担社会责任，参与社会公益活动，具有良好企业形象，近5年未存在失信和受处罚行为。
  3．每个单位原则上限报1人。
二、选拔程序
培养对象选拔工作由省人力资源和社会保障厅统一组织，省人力资源服务行业协会协助实施。具体程序如下：
（一）正式申报
申报者按要求填写《江苏省人力资源服务业领军人才培养项目申请表》及提供有关证明材料，经所在单位同意后，报所在地人力资源和社会保障部门；各设区市人力资源和社会保障部门对申报材料进行初审，并提出审查意见，于2018年5月20日前报送省人力资源服务行业协会。各设区市推荐候选人原则上不超过10名，昆山市、泰兴市、沭阳县可酌情推荐候选人各1名。
省直单位申报者按要求填写《江苏省人力资源服务业领军人才培养项目申请表》及提供有关证明材料，经所在单位初审同意后，于2018年5月20日前报送省人力资源服务行业协会。
（二）综合评价
对申报材料进行审核，组织有关专家对申报材料进行评判，按照申请表及提供的证明材料，根据综合评价标准进行打分。
（三）面试考核
在综合评价基础上按1：1.5比例择优确定面试人选名单，并在省人力资源和社会保障网上公布，并以书面通知的形式通知申报者本人。
（四）确定培养对象
面试结束后，按择优录取的原则确定考察对象，拟入选学员名单在省人力资源和社会保障网上公示，并征求用人单位意见，公示期满无异议的，书面通知入选者本人和所在单位。
三、培养时间
首期培养班拟于2018年6月开班，培养周期为2年。具体开学时间、培训地点和有关要求，将另行通知学员。
四、培训方式
坚持以能力素质培养为目标，以创新创业、促进产业发展为目的，因材施教、学用结合，实行集中培训、学习考察、个人自学、课题研究与跟踪管理、线上学习与线下学习相结合的方式，通过建立学习、研究、实践、交流平台，全面提升培养对象的综合素质。
（一）集中培训。集中培训以专题讲座、专题研讨、案例讨论、论坛等方式进行，以专题讲座为主要教学形式；培训师资由省人力资源和社会保障厅会同省人力资源服务行业协会组织有关专家、学者和顾问团队提出培训方案，根据教学需要，统筹聘请国内外优秀师资。集中培训过程中，除课堂研讨外，强调以课题研究的方式，突出培训成果。集中培训结束后，设计自学任务，并通过返校、网络等方式指导学员理论联系实际，深化培训内容。
（二）学习考察。学习考察以现场教学、考察交流、参观访问等方式进行，以考察交流为主要教学形式；学习考察地点和所用方式由省人力资源服务行业协会会同有关专家、学者和顾问团队提出方案，包括国内和国（境）外学习考察。学习考察过程中，除考察交流外，强调以启发性研究的方式，突出考察效果。学习考察结束后，设计自学任务，并通过返校、网络等方式指导学员理论联系实际，开展专题研究，并撰写学习考察报告。
（三）跟踪管理。学员完成集中培训、学习考察后，进入跟踪管理阶段。在该阶段，学员应按照要求定期报送自学计划，定期报送具有前瞻性、引领性、可操作性的学习心得体会、业绩报告、调研报告、考察报告等。
根据领军人才培养目标和素质要求，围绕“缺什么补什么”，精心设计培训课程，制定学习考察内容，选聘国内外一流师资，深入国际国内知名企业科研院所考察调研，与世界著名企业家对话，在内容创意、技术发明、成果转化、研发中试、产业创新等方面搭建培养实践平台，拓宽模拟训练、实战演练、挂职锻炼等渠道，着力培养分析和解决实际问题的能力，达到“学而懂、学而用、学而行”的实际效果，严格考评验收，确保取得实效。
五、培养管理
 （一）省人力资源服务行业协会负责对学员进行全过程跟踪、管理和服务，建立学员档案、记录学员考勤、开展学员考核、服务学员发展。
 （二）各设区市人力资源和社会保障部门及申请人所在单位要积极参与日常管理，了解学员学习、工作等情况。
 （三）引入淘汰机制。针对培养目标，实行双中期考核制度，设定考核环节，对学员进行评价，对不合格学员予以淘汰；对培训师资建立年度评价制度，对不能胜任培训任务的师资予以淘汰。
 （四）颁发证书。学员学习期满，完成规定课程，经考试考核合格者，由省人力资源和社会保障厅颁发江苏省人力资源服务业领军人才培养证书。
 （五）凡培养合格的，纳入省人力资源服务业领军人才进行统一管理，直接认定为正高级专业技术职称，对其个人及所在企业在各类人才项目予以重点扶持和政策倾斜。
六、培养费用
培养费用由省人力资源和社会保障厅专项经费解决。学员在参加集中培训及学习考察期间的交通费用自理，食宿统一安排，费用自理，学员所在单位按标准给予补贴（或食宿费用按适当标准给予补贴）。
七、其他事项
各地人力资源和社会保障部门、省有关单位及有关行业协会要高度重视人力资源服务业领军人才培养项目对象的选拔推荐工作，利用多种渠道进行广泛宣传，鼓励符合条件者积极申报，认真做好组织报名和材料初审等工作。
本次培养对象选拔工作的相关信息（面试人员名单及具体时间和地点、拟入选学员公示等）将通过省人力资源和社会保障网及时发布，请相关人员及时关注网站信息。
省人力资源和社会保障厅人力资源市场处联系人：王滨，联系电话：025-83271702；省人力资源服务行业协会联系人：张冬、易盛，联系电话：025-86610156、86610185，电子邮箱：417571039@qq.com，联系地址：南京市广州路199号天诚大厦8楼，邮编:210029。
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江苏省人力资源和社会保障厅
                                         2018年5月3日
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